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Вступ. Конституція України визначає обласні 
та районні ради як органи місцевого самовряду-
вання, що представляють спільні інтереси тери-
торіальних громад сіл, селищ та міст. Серед усіх 
владних інституцій дані субнаціональні органи 
публічної влади є найменш досліджуваними. 
Як правило, вони десь «тонуть» або й взагалі 
губляться у дослідженнях з проблем місцевого 
самоврядування. А у рейтингах, експертних оцін-
ках, опитуваннях, вже сформоване стійке ототож-
нення місцевого самоврядування з його базовим 
рівнем, рівнем територіальних громад. Між тим, 
регіональне самоврядування чи здійснення міс-
цевого самоврядування на регіональному та про-
міжному (якщо такий рівень присутній у системі 
управління) рівнях складає основу розвитку демо-
кратичних держав. Аналіз інституційної спромож-
ності обласних та районних рад є спробою подаль-
шого розвитку дослідницьких наукових результатів 
школи політичного неоінституціоналізму Інституту 
політичних і етнонаціональних досліджень ім. 
І.Ф. Кураса НАН України [5; 14], зокрема у пошуку 
відповідей на питання щодо чинників, які гене-
рують слабку інституційну спроможність органів 
публічної влади, правильності та доцільності зро-
бленого політичного вибору при здійсненні інститу-
ційного будівництва.

Напрацювання теоретико-методологічного під-
ґрунтя для нашого подальшого дослідження пока-
зало, що існує суттєвий науковий доробок вчених 
[4; 6] присвячений проблемам децентралізації, 
взаємодії органів публічної влади регіонального 
та місцевого рівнів, проблемам інституціоналіза-
ції публічного управління. Окремі питання інсти-
туціонального розвитку місцевого самовряду-
вання в Україні, зокрема обласних та районних 
рад в Україні висвітлені в наукових дослідженнях 
М. Горбатюка [3].

Можемо констатувати, що переважна більшість 
праць вітчизняних науковців присвячена розгляду 
загальних питань функціонування інституту місце-
вого самоврядування як такого, або ж висвітленню 
проблем інституційного розвитку територіальних 
громад. Такий підхід є цілком зрозумілим, адже 
реформа децентралізації дала старт їх інститу-
ційному становленню і саме на первинному рівні 
місцевого самоврядування відбулося значне роз-
ширення як функціоналу, так і повноважень міс-
цевих органів влади. Однак, існує суттєвий брак 
досліджень, присвячених політичним механізмам, 
які забезпечують інституційну спроможність облас-
них та районних рад.
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Обласні та районі ради, як правило, розглядаються як інститути системи публіч-
ного управління, а їх інституційна спроможність вимірюється через здійснення ними 
адміністративно-господарчої діяльності. Попри привабливість, місцевих органів 
влади, яку забезпечила децентралізація для політичних партій, ці ради є менш дослі-
дженими. Вважаємо, що інституційна спроможність обласних та районних рад щодо 
здійснення представництва спільних інтересів територіальних громад, забезпе-
чення політичної відповідальності є наслідком впливу багатьох чинників, у тому числі 
і виборчої системи. Мета дослідження полягає у визначенні ролі виборчої системи 
у забезпеченні інституційної спроможності обласних та районних рад. У дослідженні 
використовувався методологічний інструментарій системного аналізу, а також про-
блемний та інституціональний підходи. 
У дослідженні розглянуто проблеми політичних механізмів у забезпеченні інститу-
ційної спроможності обласних та районних рад. Зокрема досліджено вплив виборчих 
систем на інституційну спроможність обласних та районних рад. Визначено особли-
вості пропорційної системи виборів, що застосовувалася під час проведення місцевих 
виборів 2015 р. та 2020 р. Окреслено політичні наслідки проведення виборів та їх 
вплив на інституційну спроможність обласних та районних рад. Встановлено, що 
пропорційна система виборів є більш інструментально доцільною, аніж мажоритарна 
не лише для забезпечення політичного представництва та розвитку місцевої демо-
кратії, але й для впровадження системи належного врядування на місцевому рівні, 
здійсненні управління через залученість жителів регіону до цих процесів. Доведено, 
що пропорційна система інституційно посилює спроможність обласних та районних 
рад до артикуляції та реалізації спільних інтересів територіальних громад. Вста-
новлено, що наявність окремих негативних наслідків упровадження системи вибо-
рів за відкритими партійними списками пов’язана не стільки з обраним форматом, 
скільки із системними проблемами та невідповідності вітчизняного законодавства 
існуючим реаліям.
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спроможності обласних та районних рад. Науко-
вим завданням ставимо: визначити відмінності 
впровадження пропорційної системи виборів 
у 2015 та 2020 роках, а також окреслити політичні 
наслідки проведення виборів та їх вплив на інсти-
туційну спроможність обласних та районних рад.

Методи дослідження. При проведені політоло-
гічного аналізу застосовувався комплекс загально-
наукових методів, зокрема: системний аналіз, 
набір інструментів якого – структурний, а також 
функціональний, структурно-функціональний 
методи, дозволили здійснити системний підхід до 
досліджуваних інститутів, виокремити зони дис-
функціональності та напрацювати рекомендації 
по їх усуненню; застосування проблемного підходу 
стало продуктивним у визначені нинішніх проблем, 
які унеможливлюють функціонування місцевих рад 
на обласному та районному рівні як політичних 
інститутів, зокрема щодо реалізації функції пред-
ставництва спільних інтересів територіальних гро-
мад; причинно-наслідковий аналіз застосовувався 
разом із інституціональним підходом для визна-
чення особливостей здійснення інституціоналізації 
представницьких органів на регіональному рівні, 
встановлення політичних наслідків обраного інсти-
туційного дизайну та його відповідності потребам 
суспільства.

Результати. Механізми формування регіональ-
ної влади, як показує досвід європейських країн, 
може бути різним, у переважній більшості – це прямі 
вибори, однак є приклади непрямого формування. 
В 2023 р. у Нідерландах проходили регіональні 
вибори до Провінційних штатів, які відбувалися 
за відкритими партійними списками. Кількість 
місць, наданих різним партіям у регіональній раді, 
визначається на основі кількості поданих голосів. 
Підрахунок результатів виборів відбувається у два 
етапи. На першому етапі кількість доступних місць 
розподіляється між політичними партіями. На дру-
гому етапі місця розподіляються між кандидатами 
[23]. Вперше прямі регіональні вибори у Фінляндії 
будуть проведені разом із муніципальними 
у 2025 р., хоча вже у 2022 р. вони були проведені 
в окремих регіонах [21].

Законодавство Швеції, а саме Муніципальний 
акт [22] визначає засади функціонування муніци-
палітетів та регіонів як адміністративно-територі-
альних одиниць, а також таких органів місцевого 
самоврядування, як муніципальні та регіональні 
ради. Привертають увагу статті акту, у яких мова 
йде про відносини регіональної ради та політичних 
партій. Так, у відповідності до розділу 4 § 6 – муні-
ципалітети та регіони можуть створювати органи, 
що складаються з партій, які в межах діяльності 
комітету відповідатимуть за підготовку, управління 
та виконання питань, вирішених радою. Цим же 
законом передбачена можливість підтримки полі-
тичних партій. У відповідності до статті 29 муні-

ципалітети та регіони можуть надавати фінансові 
внески та іншу підтримку політичним партіям для 
зміцнення їхньої позиції в муніципальній демо-
кратії (партійна підтримка). Партійну підтримку 
можуть отримувати політичні партії, які представ-
лені в раді та є юридичними особами. Партія вва-
жається представленою, якщо її член отримав 
мандат у раді.

Виборчий Кодекс України [2] остаточно вста-
новив, що вибори до обласних та районних 
рад, відбуваються за пропорційною системою 
з відкритими виборчими списками місцевих 
організацій політичних партій. Крок більш ніж важ-
ливий, попри те, що часто у публічних дискусіях 
надавалася перевага мажоритарній системі 
виборів як такої, що може краще задовольнити 
запити виборця. Однак, ми вже наголошували на 
неоднорідності системи місцевого самоврядування 
та обмежених можливостях реалізовувати принцип 
самоврядності на обласному та районному рівнях. 
У відповідності до вітчизняного законодавства – це 
рівні представництва, а не самоврядності. Цілком 
розділяємо позицію Юрія Остапця, що виборча 
система має вплив не лише безпосередньо на 
виборчий процес, поведінку виборців, а й постви-
борче функціонування органів влади. Зокрема 
система пропорційного представництва сприяє 
формуванню багатовимірної системи вибору [13, 
с. 407]. Більшість аналітиків указують на пере-
ваги цієї системи зазначаючи, що пропорційна 
виборча система з відкритими партійними спи-
сками підвищує політичну залученість, запобігає 
торгівлі місцями у виборчому бюлетені. Відкриті 
списки створюють стимули для залучення тих, хто 
вже має народну підтримку на місцевому рівні. 
В результаті можуть з’явитися політичні партії, 
сконцентровані навколо ідей, а не окремих осіб 
[16]. Отже, якщо мова йде про впровадження 
системи належного врядування на місцевому 
рівні, здійснення управління через залученість 
жителів області/регіону до цих процесів, а не лише 
забезпечення політичного представництва та роз-
виток місцевої демократії, то така система також 
є більш інструментально доцільною, аніж мажо-
ритарна. Пропорційна система мала інституційно 
посилити спроможність обласних та район-
них рад до артикуляції та реалізації спільних 
інтересів територіальних громад. Перші вибори 
за пропорційною виборчою системою в багато-
мандатному виборчому окрузі за виборчими спи-
сками місцевих організацій політичних партій із 
закріпленням кандидатів у територіальних округах 
відбулися у 2015 р. Для цього у 2014 р. відбулася 
реформа виборчого законодавства, як то було 
передбачено в Угоді про Коаліцію депутатських 
фракцій «Європейська Україна» [1]. Зміна системи 
місцевих виборів мала відбутися з метою забез-
печення справедливого представництва виборців 
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у місцевих радах, зокрема запровадження пропо-
рційної виборчої системи з відкритими списками 
при проведенні місцевих виборів на обласному 
та районному рівнях. Однак результат виявився 
інакшим. У експертному середовищі така пропо-
рційна система зазнала гострої критики й отри-
мала назву «прихованої мажоритарної». Насам-
перед, це пов’язано зі складністю та певною 
мірою незрозумілістю процедури встановлення 
результатів виборів, що продукує ця виборча сис-
тема [19, с. 134]. Сформовані у 2015 р. обласні 
та районні ради стали першим «незграбним про-
дуктом» здійснюваних політичних реформ. Пере-
лік проблем, який проявився під час виборчого 
процесу та по його завершенню, був достатньо 
вагомим. Серед основних:

– переважання примітивних агітаційних тех-
нологій над програмним підходом до проблем 
місцевого та регіонального розвитку. Активне 
використання організаціями політичних партій 
передвиборчих гасел та програмних положень, які 
не належать до компетенції відповідних органів 
місцевого самоврядування;

– маніпулювання складом виборчих списків 
на користь впливових, але малопопулярних кан-
дидатів. Велику частину списків до місцевих рад 
(насамперед обласних) очолювали народні депу-
тати України;

– реальний депутатський корпус складається 
зовсім не з тих осіб, які власне забезпечували 
перемогу політичним партіям;

– утворення міжфракційних союзів у новообра-
них радах на кон’юнктурних (особистих), а не про-
грамних чи ідеологічних засадах [10, с. 11-14].

Окремі дослідники вказують на те, що вплив 
виборчої системи, за якими відбувається місцеві 
вибори, поширюється за межі представниць-
кого органу. Так, проведення виборів до міських, 
районних та обласних рад на пропорційній основі, 
зумовила «партизацію рад», яка додала про-
блем у взаємовідносини рад та МДА. Політичні 
сили, що приходять в парламент чи у районну 
або обласну раду, відразу прагнуть поставити 
головами районних та обласних державних адмі-
ністрацій «свою» людину [20, с. 34 ]. Щодо пер-
ших пропорційних виборів, то аналітики ствер-
джують, що це був час «дикої партизації рад», 
коли, отримавши мандат, депутати забували про 
свій партійний трамплін. Наявність конфронтації 
між місцевими радами та місцевими державними 
адміністраціями/центральними органами влади 
була наслідком партійних розколів. Водночас 
аналітики відзначають наявність такої тенденції 
як утворення у кількох обласних радах фактичних 
союзів за участі партій-учасниць парламентської 
коаліції «Європейська Україна», але водночас 
опозиційно налаштованих до виконавчої влади 
[10, с. 15]. Дійсно, громади отримали дещо відмін-

ний від очікуваного результат, а місцеві державні 
адміністрації достатньо агресивного опонента. 
Особливо жорстке протистояння відбувалося на 
районному рівні.

Наступним етапом стало ухвалення Верховною 
Радою постанови про призначення чергових міс-
цевих виборів в Україні на 25 жовтня того ж року 
[17]. Місцеві вибори 25 жовтня 2020 р. стали своє-
рідним закріпленням нового адміністративно-тери-
торіального поділу. Невеликий часовий проміжок 
між політичним вибором нової територіальної 
організації та місцевими виборами, забезпечило 
не лише швидку легітимізацію урядового рішення, 
а й зняло до певної міри напругу і незадоволення 
багатьох мешканців громад ухваленим рішенням. 

За прийнятим Виборчим кодексом пропорційна 
система з відкритими списками застосовувалася 
для виборів депутатів обласних, міських рад і місь-
ких територіальних громад (з кількістю виборців 
90 тис. і більше), а також до ВР Автономної Рес-
публіки Крим. Політичні партії на місцевих виборах 
спочатку мали подолати 5% виборчий бар’єр, а вже 
потім внутрішньопартійний рейтинг забезпечував 
потрапляння кандидата до районної або облас-
ної ради. Усі виборчі округи є багатомандатними. 
Для участі у виборах партійні організації повинні 
висунути кандидатів в усіх виборчих округах на 
території проведення виборів. Лише партії можуть 
висувати кандидатів; незалежним кандидатам не 
дозволяється балотуватись за системи пропо-
рційного представництва з відкритими списками. 
Щоб отримати місця в раді, організація політичної 
партії повинна здобути не менше 5% дійсних голо-
сів, поданих на виборах. Виборці можуть впли-
вати на порядок кандидатів у списку, віддаючи 
преференційні голоси; кандидати, які отримали 
достатню кількість преференційних голосів, піді-
ймаються у списку [9, с. 13]. Також нові правила 
зобов’язували дотриматися гендерного балансу 
при укладанні списків кандидатів партії (мінімум 
40% представників однієї статі). 

Статистичні дані [15] свідчать, що серед 112 полі-
тичних партій, які здолали виборчий бар’єр, най-
більше представництво у місцевих радах отримала 
парламентські партії, «Слуга народу», «Всеукраїн-
ське об’єднання «Батьківщина» та «Європейська 
солідарність» і лише президентській партії вда-
лося бути представленими у всіх регіонах України. 
Відбиток, який справила політична реформа, 
доповнювався вже достатньо вагомими результа-
тами реформи децентралізації. Фінансова децен-
тралізація посилила фінансові спроможності гро-
мад, розширивши джерела наповнення місцевих 
бюджетів. Фінансовий інтерес, можливість впли-
вати на розподіл видатків з місцевого бюджету – це 
один із чинників, який спонукав місцевий бізнес до 
участі у місцевих виборчих перегонах. Зрозумілим 
є інтерес політичних партій до міст та великих міст, 
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де вибори до міських рад проводилися за пропо-
рційною системою і яка, по суті, прокладала шлях 
до місцевого бюджету. Зацікавленість у фінансу-
ванні своїх «місцевих» політичних партій значно 
зросла. Доступ до місцевих бюджетів відкривав 
можливість до отримання гарантованого права 
надання послуг громаді за місцеві фінанси. Міс-
цевий бюджет перетворювався у таку собі «про-
граму» сприяння місцевому бізнесу. Безпосередня 
участь у розподілі місцевого бюджету часто ста-
вала стимулом для розвитку місцевого партійного 
будівництва. Не менш привабливими для місцевих 
партій були обласні ради. Виключні функції з адмі-
ністрування та регулювання, закріплені за облра-
дами, зокрема на прийняття на пленарних засі-
даннях ради рішень щодо розподілу переданих 
з державного бюджету коштів у вигляді дотацій, 
субвенцій відповідно між районними бюджетами, 
місцевими бюджетами міст обласного значення, 
сіл, селищ, міст районного значення. Також ухва-
лення радами рішень щодо надання дозволу на 
спеціальне використання природних ресурсів від-
повідно районного, обласного значення та про 
скасування такого дозволу. Прийняття за пропо-
зицією відповідних сільських, селищних, міських 
рад рішень, пов’язаних зі створенням спеціаль-
них вільних та інших зон, зміною у статусі цих зон, 
внесення до відповідних органів пропозицій з цих 
питань (такі ж повноваження закріплені й за район-
ними радами) – все це не могло залишитися поза 
увагою бізнесу. Особливістю цих виборів стала 
велика кількість місцевих політичних партій, які 
мають представництво лише в одній раді, а отже 
є політичними інструментами виключно місцевої 
еліти, інтереси окремих з них навіть не виходять 
за межі однієї територіальної одиниці. Активне 
створення місцевих політичних проєктів стало осо-
бливістю цих виборів. Це була суттєва відмінність 
від виборів, які відбувалися за змішаною мажори-
тарно-пропорційною системою. Так, дослідники 
місцевих виборів 2006 р. відмічали наявність таких 
тенденцій, як вступ еліти обласного та місцевого 
рівня до провідних політичних партій, або ото-
тожнення себе з ними; відсутність відмінностей 
у результатах виборів в обласну раду та парла-
мент щодо партійного представництва. Вибори на 
місцях цього року також дали нерівномірне пред-
ставництво громад на обласному рівні, окремі 
райони не мали в обласних радах депутатів, які б 
проживали на їх території [7, с. 51-53]. Також була 
відмінною і від пропорційної системи 2015 р., яка, 
на думку правників, завдячуючи відсутності мож-
ливості самовисунення безпартійними кандида-
тами та значного підвищення виборчого бар’єру – 
з 3% до 5%, створювала умови, коли кандидати, 
які мають високий рівень підтримки в окрузі, опи-
няються в залежності від великих партій у випадку, 
якщо відповідна місцева організація партії не 

подолає зазначений відсотковий поріг. Особливо 
дивною орієнтація на систему сприяння великим 
партіям виглядала в аспекті децентралізації орга-
нів місцевого самоврядування [12]. Отже, зміни, 
які відбулися з прийняттям Виборчого кодексу, 
посприяли можливостям проходу до місцевих рад 
локальних партій.

Привабливість регіонального рівня, яка поси-
лювалася з кожним наступним етапом децен-
тралізації, підігрівала інтерес до місцевих вибо-
рів «великих» гравців вітчизняної політики. Так, 
за даними «Руху ЧЕСНО» у 2018–2019 рр. на 
рахунки Дніпропетровської облорганізації партії, 
яка на виборах 2015 р. завела найбільше своїх 
депутатів до облради, надійшло 46,3 млн грн, 
з яких понад 26 млн – протягом грудня 2018 р. Тоді 
обласний осередок «Опоблоку» профінансували 
здебільшого або колишні менеджери Ахметова-
Новинського, або партнери «Метінвесту» [11]. 
З впровадженням пропорційної системи виборів 
до обласних та районних рад відбувалася політи-
зація цих органів, яка також набувала подальшого 
інституційного оформлення. 

Так, з початком роботи місцевої ради бракувало 
механізму, який би поєднав жителя територіальної 
громади та депутата цієї ради, посилив би полі-
тичну відповідальність, надав ефективні інстру-
менти для здійснення громадського контролю. 
У 2020 р. були прийняті зміни до ЗУ «Про статус 
депутатів місцевих рад» [18], які встановлювали, 
що невідповідність практичної діяльності депутата 
місцевої ради основним принципам і положенням 
передвиборної програми місцевої організації полі-
тичної партії, від якої його обрано депутатом, чи 
програмі політичної партії, від місцевої організації 
якої його обрано, а також невходження депутата, 
обраного в багатомандатному виборчому окрузі, 
до фракції місцевої організації партії, за вибор-
чим списком якої він обраний, або припинення 
членства депутата місцевої ради у фракції є під-
ставою для відкликання депутата місцевої ради за 
народною ініціативою. Тепер місцева організація 
політичної партії має право вносити пропозицію 
про відкликання депутата місцевої ради за народ-
ною ініціативою (не раніше ніж через рік з моменту 
набуття таких повноважень). Такі підходи є важли-
вим не лише в контексті посилення інституційної 
спроможності місцевих рад сформованих шляхом 
проведення виборів на пропорційній основі, але 
й для розвитку партійних систем в цілому. 

Разом з тим поточні проблеми, що можуть вини-
кати під час реалізації запроваджених інституцій-
них механізмів, не привід відмовлятися від стра-
тегічної мети. Тут погоджуємося з правниками, 
які наполягають на тому, що у демократичній кра-
їні народовладдя (у тому числі й у формі народ-
ної ініціативи) є основним засобом утвердження 
та забезпечення легітимності публічної влади. 
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У сучасному світі криза легітимності в багатьох 
випадках є наслідком суперечностей між проголо-
шуваними демократичними цінностями та недемо-
кратичною соціально-політичною практикою в дер-
жаві [8].

Висновки. Для визначення механізму фор-
мування інституційної спроможності обласних 
і районних рад важливим є стратегічне бачення 
того, якими мають бути регіони на мапі повоєнної 
України, чи змінить війна їх роль, наскільки вони, 
як окремі адміністративно-територіальні одиниці, 
будуть інструментами інтеграції України у євро-
пейський економічний простір, наскільки вони 
будуть вмонтовані у глобалізовану систему тощо. 
Так, наприклад, опитування Eurobarometer Flash, 
яке проводилося серед місцевих європейських 
політиків країн-членів ЄС у 2023 р. [24], показало, 
що понад (45%) респондентів вважають, що євро-
пейські регіони та міста можуть зробити свій вне-
сок у відбудову України, долучаючись до ширшого 
європейського плану відбудови України. Отже, 
посилення інституційної спроможності субнаціо-
нальних органів управління вже сьогодні формує 
політичний порядок денний. Децентралізація спо-
нукала до створення політичних партій локального 
формату, а отримані ними інструменти політичної 
влади, внаслідок запровадження пропорційної 
виборчої системи на обласному та районному 
рівні, легітимізували їх як впливових суб’єктів регі-
онального розвитку, значимість яких буде лише 
посилюватися. Пропорційна система виборів 
у формуванні обласних та районних рад має бути 
збережена. Негативна конотація, яка часто нада-
ється у публічному дискурсі поняттю «партиза-
ції» місцевих рад, на наш погляд, є недоречною. 
Потребує вирішення проблема виборчого бар’єру, 
який на останніх виборах 2020 р. становив 5%. 
Проте його зміна не буде ефективною без попе-
реднього вирішення низки системних проблем, як, 
наприклад, прийняття нових законів «Про місцеве 
самоврядування», «Про статус депутатів місцевих 
рад», «Про політичні партії». Врешті-решт зако-
нодавцем має бути надана правова оцінка нових 
політичних реалій та правове вирішення питання 
т. зв. «локальних» партій, що також потребува-
тиме прийняття нового ЗУ «Про політичні партії 
України».
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Oblast and rayon councils are generally regarded as institutions of the public administration 
system, and their institutional capacity is measured by their administrative and economic 
activities. Despite the attractiveness of local governments provided by decentralisation for 
political parties, these councils are less studied. We believe that the institutional capacity 
of oblast and rayon councils to represent the common interests of territorial communities 
and ensure political accountability is the result of many factors, including the electoral 
system. The purpose of the study is to determine the role of the electoral system in ensuring 
the institutional capacity of oblast and rayon councils. The study used the methodological 
tools of system analysis, as well as the problem and institutional approaches.
The study examines the problems of political mechanisms in ensuring the institutional capacity 
of oblast and rayon councils. In particular, the impact of electoral systems on the institutional 
capacity of oblast and rayon councils is studied. The features of the proportional electoral 
system used during the local elections of 2015 and 2020 are identified. The political 
consequences of the elections and their impact on the institutional capacity of oblast 
and rayon councils are outlined. It is established that the proportional election system is 
more instrumentally appropriate than the majoritarian system not only for ensuring political 
representation and development of local democracy, but also for the implementation 
of good governance at the local level, and for the implementation of governance through 
the involvement of residents of the region in these processes. It is proved that the proportional 
system institutionally strengthens the ability of regional and district councils to articulate 
and implement the common interests of territorial communities. It is established that 
the existence of certain negative consequences of the introduction of the system of elections 
with open party lists is associated not so much with the chosen format as with systemic 
problems and inconsistency of domestic legislation with existing realities.
Key words: institutional capacity, oblast/district councils, elections, electoral system, local 
self-government, political parties, ‘partisanship’ of councils.
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